

SAMOIRONIJA: FEMINISTIČKI VIC

Koliko je beogradskih feministkinja potrebno da Promene Sijalicu?

Moj odgovor je 30 (kako će posle da se pokaže, ima i drugih odgovora). Ali da vidimo kako sam ja brojala. Dakle, potrebno je:

1 – da Menja Sijalicu

6 – da pružaju podršku toj koja Menja Sijalicu

12 – da na jednom sastanku (3-4 nedelje posle početka Promene Sijalice) razmotre da li uopšte treba nasediti patrijarhalnim, nacionalističkim običajima Promene Sijalice, usled slepog i nekritičkog verovanja da je svetlo električne sijalice, očigledan primer mizoginističke tržišne ekonomije, ženama uopšte nepotreban, tj. da ne bi možda žene trebalo pre da se okrenu kandilima i svećama, koje su, zna se, žene vekovima koristile mnogo više od sijalica – tog odioznog tehnološkog izuma muškaraca koji bi, je l' da, sve po svetlu, javno i direktno, a ništa ženski, izokola i u polumraku, podzemno (a toplo & nežno) i to kada sve znamo da se najviše muškog nasilja prema ženama i deci odigrava upravo pod stimulativnim svetlom električnih sijalica, a da ne govorimo da li je baš pravi trenutak sada kada sve znamo ili bi bar trebalo da znamo (*shame on her who does not know*) kako je danas albanskim feministkinjama koje se suočavaju sa toliko represije, da ne mogu ni da misle o Promeni Sijalice, koja uostalom njima i ne može da donese nikakvo dobro, pri čemu je posebno pitanje neprihvatljivosti homofobičnih i nacionalističkih uličnih slogana, a u povodu Promene Sijalice.

2 – da izveštavaju *Zamir-Women* i *Network-East-West* o Promeni Sijalice, svaka pretendujući da je glavna i jedina izveštavičica & imateljka istine, svojim, inače potpuno kontradiktornim verzijama događaja u svim najnevažnijim detaljima, kao što su: koliko je žena učestvovalo, gde se događaj zbivao, koje ženske grupe su učestvovala, da li ženski pokret uopšte podržava Promenu Sijalica, i konačno, da li je konkretna Sijalica zaista i promenjena posle svih pratećih manifestacija.

2 – da zahtevaju da se povodom Promene Sijalice organizuje odmah i smesta Ženska Žurka.

3 – koje će gnevno i zauvek, mrtve povređene i do kostiju uvređene, da napuste feminizam zauvek.

1 – koja nikada ne može da bude tamo gde specifična "ona" ima bilo kakvu ulogu, makar i sporednu, makar i u Promeni Sijalice, i koja će samostalno da Promeni Sijalicu na nekom drugom mestu, tek da dokaže da njoj niko ne treba kada je Promena Sijalice u pitanju.

1 – da napiše tekst za *Feminističke blokčiče*.

2 – da organizuju Jednu Instruktažu (sa izbacivanjem nepodobnih polaznica pre početka, na početku, za vreme i naročito na kraju) za buduće Promene Sijalica a ne da se to dešava kao do sada, nefeministički i stihijski u "ja tebi – ti meni" maniru.

Devet mišljenja o tome koliko je beogradskih feministkinja potrebno da Promene Sijalicu

Prvo Mišljenje: Kad se saberu sve učesnice gorenavedenih faza Promene Sijalice, potrebno je 30.

Drugo Mišljenje: Potrebno je 12. Zato što su beogradske feministkinje istovremeno angažovane u raznim grupama, pa se ne može samo mehanički sabirati broj učesnica po pojedinim projektima, jer su neke istovremeno učestvovala u raznim fazama Promene Sijalice, a neke čak i u svim, dok su pak neke druge pomenute samo onako, da se ne uvrede ako se ne pomenu. Dakle,

kao broj žena koje su Menjale Sijalicu treba uzeti ne zbir učesnica po Fazama, nego najveći broj učesnica neke od Faza Promene Sijalice, a to je 12 (učesnica jednog sastanka organizovanog 3-4 nedelje pošto je Promena Sijalice počela).

Treće Mišljenje: Naučni feminizam ne poznaje prebrojavanje. Prave feminističke metode su Empatija & Naracija. Potrebno je otići u izbeglički kamp i razgovarati sa ženama tamo kako one Menjaju Sijalice (ako uopšte mogu išta da promene), potrebno je otići na Kalenić pijacu i razgovarati sa ženama koje na -10 °C stoje ceo dan za tezgama sa švercovanim mađarskim sijalicama, a posebnu pažnju treba obratiti na lični doživljaj onih koje su preživjele Promenu Sijalice. To je pravi feministički pristup Promeni Sijalice, a ne tobože neutralne, patrijahalne metode egzaktnog računanja koje predviđaju ženski subjektivitet i umanjuju važnost ženskog iskustva.

Četvrto Mišljenje: Pre svega hoću da znam da li su sve učesnice u Promeni Sijalice lično pitane za dozvolu da se njihovo krajnje intimno iskustvo u Promeni Sijalice tako javno iznosi? Poznato je da slobodarski novinari herojske "BAKLJAVE" s punim pravom, legitimno odlučujući šta će da pokradu (pardon, prekopiraju) sa ženskih konferencija, s punom slobodom da sve preinače, preformulišu, i prezentiraju u svojoj originalnoj, nacionalnoslobodarskoj verziji, koja sloboda se Njima, kao Ugnjetenim Manjima nikako ne sme uzurpirati.

Peto Mišljenje: U Manifestacijama koje Ja organizujem, a Promena Sijalice je jedna od Takvih, učestvuje obično 220% do 330% od beogradskih feministkinja. U Superpozitivnom i Jedinoistinitom Mom Opširnom Izveštaju za Frajle AnSharf-tung koje su finansirale ceo projekat tako stoji, pa bih stvarno molila da mi se šalju samo izjave bezrezervne feminističke podrške, a da se neke druge verzije ne iznose, bar ne javno.

Šesto Mišljenje: Potpuno se slažem sa svima koje su protiv prebrojavanja. Zar nije najvažnije i najfeminističkije kako su se žene osećale prilikom Promene Sijalice? Ja, recimo, smatram da ni jedna žena koja je učestvovala u Promeni Sijalice ne sme da bude

povredena, posebno ne od strane drugih žena. Recimo, za mene je apsolutni prioritet da se naše dve kolegice koje su organizovale Jednu Instruktažu osećaju sve vreme dobro i podržano.

Sedmo Mišljenje: Stvarno bih htela da mi neka objasni šta stoji iza te potrebe da se prebrojavaju Učesnice Promene Sijalice? Kakvi i koji su to lični motivi prisutni? Sve mi se čini da to opet neka pokušava da napravi Naučnu Karijeru Preko Leđa Žena?

Osmo Mišljenje: Smatram da je došlo Krajnje Vreme da MIŽENEMIŽENEMIŽENE preuzmemo kontrolu nad Ženskim Konferencijama, i to je mnogo važnije od broja učesnica u Promeni Sijalice. Ne može se dozvoliti da pojedinke, samo zato što imaju računar, misle da mogu da stavljaju bilo šta o Promeni Sijalice u *cyber space*-u. Predlažem da se prvo Trlababalan 5a pročitaju svi prilozi ponudeni za objavljivanje, a zatim da se oni koji prođu, proslede Ženskoj Izdavačkoj Kolibi "S&Mtoj" da bi, tek ako One smatraju za potrebno, ponešto bilo i objavljeno u najkraćem roku od 5 narednih kalendarskih godina, kombinovano sa najmanje istim brojem Značajnih Prevoda Neizbežne Feminističke Pesnikinje.

Deveto mišljenje: Promenu Sijalice od strane beogradskog feminizma ne treba posmatrati kao odvojenu akciju već njene dimenzije treba sagledavati u svetlu onoga što se inače dešava beogradskim ženama. A poznato je da prosečno svakih 5 minuta jedna beogradska žena biva prisiljena da Promeni Sijalicu i tako omogućiti muškim nasilnicima da nesmetano i pod svetlom vrše silovanja, premlaćivanja i incestiranje žena i dece.

Onda račun nije težak: ženski dan ima 30-40 sati, a u Beogradu ima oko milion žena (stanovnika je oko 2 miliona pa je žena valjda polovina). Tome svakako treba dodati i Neprijavljene Izbeglice, Raseljene Žene, Romkinje, Migrantkinje, Beskućnice Sa i Izvan Žel. Stanice, U Džamiji Smeštene Isprepadane Muslimanke i sve one koje se u zvaničnim muškim službenim evidencijama ne vode, pa tako ostaju Nevidljive i Nepriznate Žene. Kad se sve to jednostavno izračuna, dobije se broj žena koje su učestvovala u Promeni Sijalice.